SKOHOMUKa 10 knacc

1. 3agaua 1

PaccMOTpUM KOHKYPEHTHBI PBIHOK TOBapa X, s KOTOPOIO 33JaHbl CIEAYIOIINE
GYHKIMH cIipoca U MPEeAIoKEHUs:

Qb(p)=12-3pQD(p)=12-3p
Qs(p)=—2+2pQS(p)=—2+2p

I'ocynapcTBO BBOOUT NMOTOBApHYIO CYyOCHIIMIO HJisi MPOU3BOAMTENEH B pasmepe 1
NeHexXHOM enuHuupl. Omnpenenure, KTo mnomydaeT OOIbLIyI0 dYacTb CyOCHIUU:
MIPOU3BOAUTEHN WU MOTPEOUTENN — U YKAKUTE, BO CKOJIBKO pa3 OoJIbIIIe.

1|% [[Ipoussomutenu; B 1,5 pasa Goblie
2|7 [[Morpeburenu; B 1,5 pasa Goublie
3|7 [poussomurenu; B 2/3 pa3za OOIbILE
417 [TTorpeOutenu: B 2/3 pasa GoIIbIIe
5|7 [lpousBomutenn; B 3/4 pasza Goiblie
2.3anavya 2

Kpusas cnpoca 3amaercs ypaBHennem Q(p)=2pQ(p)=2p. Toraa snacTuyHOCTB crpoca
110 LICHE:

1|% |B kaxmnoii Touke oguHakoBa 1 pasHa (—1)
2|7 |B kaxmoil Touke OJMHAKOBA U paBHa |
3% B kaxkmoit TOUKe OJMHAKOBA U paBHa (—2)
417, |B Kax 0¥ TOUKe OJMHAKOBA U PaBHA 2
5|7. [Pa3nu4Ha BO BCEX TOYKAX

3.3agaya 3

W3BecTHO, 4TO mpenenbHble U3AEPKKH (PUPMBI-COBEPIIEHHOTO KOHKYPEHTa pPaBHBI
CpPEIHUM U3JIep)KKaM NpH JOO0M 00beMe BBIIIYCKA, a IOCTOSHHBIE HW3IEPKKU
orcyTcTBYIOT. Ilpu moacuere mpenenbHOM NpUOBUIM OKa3aloCh, YTO OHA
noJiokuTenbHa. Toraa nis yBenuueHus: npuObum prupMe He0OX0AUMO:

1|7 |Viitu ¢ peinka

2%  |YBenuuuTh BBITYCK

317 |YMeHBIINTH BHITYCK

4172 |OcTaBUTh 00BEM BBITYCKAa HEU3MEHHBIM
5| [HemoctatouHo uH(GOPMAIMH IS OTBETA
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4. 3agaua 4

W3BecTHO, HdYTO MAIIMHOCTPOUTEIBHOTO 3aBoja  OOMMEe M3IACPKKH  HMEET
Bua 1TC(q)=3q+9q+1TC(q)=3q+t9q+1. Torma cpenHue nEpPEMEHHBIE  HU3ACPKKHU
BBINTyCKa (=3q=3 €IMHUI] COCTABJISIOT:

1|7, |313

210 1111

3% |251251
417, 11

517, 12521325213
5. 3agava 5

B crpane N 1oxoapl HaceleHUs paclpelesieHbl MeEXIy TpeMsl pPaBHBIMHU II0
YHCIEHHOCTH Tpymmnamu. M3BecTHo, yto rpynmna 1 momydaer 10% moxomoB oO1iecTsa,
rpymma 2 — 50% moxomoB obOmectBa, rpymma 3 — 40% moxomoB obmecTBa. Yemy
npUOIU3UTENHHO paBeH Kodduiuent Jxunu B ctpane N?

1|7 0,20
214 0,27
3| Jo,40
41 10,57
5|0 lo,74
6. 3agaua 6

Crpanbl A 1 b npou3BoAsST KOMIBIOTEPHI U puc. Mcnonb3yst 0AMHAKOBOE KOJIMYECTBO
pecypcoB, cTtpaHa A moxeT npousBectd 100 xommbroTepoB win 50 TOHH puca, a
ctpana b — 50 xommnbrorepoB wim 150 TOHH puca. AJbTEPHATUBHBIE H3JIEPKKH
ITPOU3BOJICTBA KaXKI0TO TOBApA MOCTOSHHBIL. [Ipy KakOM ypOBHE OTHOCUTEIBHBIX 1IEH,
BBIPAKEHHBIX KAK P=PpucPrownsioreps P=PPricPKoMmbroTepbl, BO3MOKHA B3aWMMOBBITO/IHAS
TOPTOBJIA MKy cTpaHamMu A u b?

. |0<P<10<P<1

1

217, l23<P<323<P<3
317, J3<P<113<P<1
4

@ [12<P<3212<P<3
R

50|60 IP<2pP<2
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7. 3anaua 7

Kakue 13 nepedrcieHHbIX TUIIOB OJIar COOTBETCTBYIOT KPUTEPHUSAM UCKIIOYAEMOCTH U
HEKOHKYPEHTHOCTHU?

1|l |OOmecTBeHHbIc O1ara

2| |YactHble Oaara

3|¥ |KnyOHble Omara

41 |bnara o0mero moyb30BaHUsS
51 [Yucteie oOmecTBeHHBIE Ol1ara
8. 3agauya 8

Koro M0HO OTHECTH K KaTErOpUH CTPYKTYPHBIX 0€3pa0O0THBIX?

1|¥ |BeimyckHuka By3a, 00HApy KHBILIETO, UTO €TI0 CHEIHATbHOCTD ycTapena

MeHepkepa, pEUIMBIIETO CMEHHUTH  cepy  JeATeabHOCTM U CTaTh
YKYPHAJIMCTOM

3| |CorpynHuka 6aHKa, yBOJIEHHOTO B Pe3yJIbTaTe MaCCOBOI'O COKPALICHHS

4| |HepaboTaromiero cTyeHTa 3 Kypca YHUBEpCUTETA JTHEBHOU (DOPMBI OOYICHUS

Kaccupa B cymnepmapkere, MOTepsABIIEro padOTy B pe3yJibTaTe BHEAPEHUS
aBTOMATHYECKHUX KacC CaMOOOCTYKUBAHUS

9.3agaua 9

YTo mpu Npovrx paBHBIX YCIOBUSIX CKOPEE BCEro MPUBEIET K CHUKEHUIO 3apab0THOM
1aThl PAOOTHUKOB (PUPMBI?

1|l [VYBenuueHue cripoca Ha MPOAYKIHIO (PUPMBbI-HAHUMATEIIS

2 |¥ [[IpunATHE 3aKOHA O CHIDKEHWU MHHHMMAJIBHOTO BO3pacTa ImpreMa Ha paboTy

3|l |Pacmmpenue mpou3BOACTBEHHBIX MOIIHOCTEN (hUPMBI-HAHUMATEIS

[Tamenue cpoca Ha TOBap, AOTOTHSIOIINI TOT, KOTOPHIA MPOU3BOAUT (hUpMa-

4 |
HaHUMATEIh

5 OO0beauHeHre pPaOOTHUKOB B MPO(COI03 C IMETbI0 BIHATH HA YPOBEHBb
3apa0OTHOM TUTATHI

10. 3agaua 10

[Tycts XX — aBTOMOOWIH, YY — TOmIMBO, a PxPXu PYPY — 1IeHBl yKa3aHHBIX
TOBapoB. BriGepute Bce BO3MOXKHBIE (PYHKIIMH, KOTOPbIE MOTYT XapaKTepU30BaTh
cIpoc Ha aBTOMOOWIH Kak GyHK1HIO oT PXPX u PYPY:

1|l#  |Qx(Px,Py)=28-Px-4PYQX(PX,PY)=28-PX—4P
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Y
S| |QX(Px,PY)=28-Px+4PYQX(PX,PY)=28-PX+4P
Y
v |Qx(Px,PY)=150Px+PyQX(PX,PY)=150PX+PY
417 JQxX(Px,PY)=12+Px+1PvQX(PX,PY)=12+PX+1PY
W IQX(Px,PY)=1Pv(1+Px)QX(PX,PY)=1PY(1+PX)

11. 3apaua 11*
Kpusas Jlopennia 3amaercs cienyommm o0pazom:
y(x)={0.5x,2.5x—-1.5,x€[0;0.75]x€[0.75;1]y(x)={0.5x,x€[0;0.75]2.5x—1.5,x€[0.75;1]

re x — JA0Js OT OOIed YUCIEHHOCTH HAcCeJIeHHs, a y —10Js COBOKYMHOIO J0XO[a.
Kakune n3 npuBeneHHbIx HIKe yTBepKaeHnii HE BepHbI?

1|¥ |cymecTByeT Tpu IpyMNIibl HHAUBUIOB, PA3JIMYAIOIIUXCS 10 YPOBHIO 10X0/1a

2 [ |nonsa Oenueiiniero Haceixenus cocrtasisieT 25%

3|¥ |oorarefimemy HaceneHUIO pUHAMICKHUT S0% COBOKYITHOTO JOX0/1a

eciu Bcero B 3koHOMuKe 1 000 yenoBek, a uX COBOKYIHBIN JI0XOJI COCTABIISIET
4« 11 000 000 m.e., TO MOXOJ KKIOTO MHIWUBUAA M3 OCTHEUIICH TPYIIIHI paBeH
250 n.e.

TOXO0J KaKJIOTO MHIWBHUAA M3 OOTaTeHIIeil rpymnmbl O0JbIIe J0X0Aa KaXKI0To
WHIWBHIA U3 OCTHEHIIEH rpynmsl B 3 paza

12. 3agaua 12

BriGepute BepHbIC YTBEPIKICHUS:

[loHsiTHE «TPYIOBBIE PECYPCHI» TOXKACCTBEHHO MOHSITHIO «TPYIOCTIOCOOHOE
HACEJICHUE»

1

B kadecTBe SKOHOMHUYECKM HEAKTHUBHOTO HACEJICHUS TPHUHATO BBIACTATH
2|¥ |ctyneHTOB OuHOUM (Gopmbl 00ydeHUs (HE MMEIOMUX pabOThl), IIEHCHOHEPOB,
WHBAJIUIOB, JI€TeH, BOGHHBIX U 3aKIIOYEHHBIX

— Ploon, Haxomsmmecs B COCTOSHHH 0e3pabOTHIBI ITHTCNBHOE BpeMs,
CUMTAIOTCS IKOHOMUYECKH HEAKTUBHBIMU

[lonsiTue «pa60qa${ CHJIa» TOXIACCTBCHHO ITOHATHIO <OKOHOMMHNYCCKHN aKTHBHOC
HAaCCJICHUCH

5| PKeHmuHbl, HaxoasIuecss B ICKPETHOM OTIYCKE, CUNTAIOTCS 0€3pa00THBIMHU
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13. 3agaua 13

B ctpane N peiHOk aBTOMOOUIIEH MoHONONMM3MpoBaH. OOpaTHas PyHKIMS CIpoca Ha
apromoOmn  umeer Bua p(Q)=30-2Qp(Q)=30-2Q, Torma Kak oOlUEe HU3ACPKKU
MoHomoyicTa 3agatorcs  pyrknuenr TC(Q)=2Q+2Q2TC(Q)=2Q+2Q2. B crtpane N
MPUHATO UMETH IO JIBE MAIIUHBI B CEMBE, TIOITOMY CEMbsI HUKOTJa HE MpUoOpeTaeT
OJIMH aBTOMOOWJIb. ['0Cy1apCTBO 3HAET, KAKOE€ KOJWYECTBO aBTOMOOMIIEH TIaHUPYET
BBIITYCTUTh MOHOTIOJIUCT, HO CYUTAET, YTO aBTOMOOMIIN JOJIKHBI MPUOOPECTH XOTS Obl
Ha OJIHY ceMblo Ooublie, yeM Oyaer obecrieueHo MoHomonuel. Kakyro MUHUMaIbHYIO
AKKOPAHYIO CYOCHIUIO OJKHO MPEIOKUTh MOHOIIOJIKMCTY TOCYIapCTBO, 00s3aB €ro
BBIITYCTUTH OOJIbIIE aBTOMOOWJIEH, YTOOBI €lle OJIHa CeMbsi 003aBeslach MalllMHAMHU.
CuuraiiTe, yTO €cnu NPUOBLUIL OT JBYX BBIITYCKOB OJIMHAKOBAa, MOHOIOJHCT BCETrJa
BbIOMpaeT 6OIbIIHIA U3 HUX.

Omeem 6 6ude yucna 3anuwiume be3 npooenos, 6be3 eOuHUuy usMepeHus U KaKkux-1uoo
3HAKO8 (eciu omeem ABIAeMCs OPOOHBIM YUCIOM, MO €20 He0OX0OUMO 3aNUCAMb C
NOMOWbIO 0eCAMUYHOU OpoOU, OKpYy2Ius 00 comulx, Hanpumep, «1,23»).

OT1BeT: 24

14. 3agaua 14%

@upma-COBEPIIECHHBIN KOHKYPEHT, Haxoadmascs B FOxxHoM AMepuke, )KeaaeT HaHATh
paboTHUKA ISl MPOU3BOACTBA KYOMKOB JibZia B AHTapkTuae. OauH KyOUK JIbJJa CTOUT
1 monnap (AOMyCTHM, YTO PAcXojbl MO TPAHCIOPTHUPOBKE TOBapa M3 AHTApPKTUIBI B
HOxHy10 AMepuKy paBHBI HyNI0). B kKauecTBe moTeHIMaNbHBIX paOOTHUKOB (hupMma
paccmatpuBaer  nuHrsuHoB  (II), 4ell  mpedenbHBII  HPOXYKT  Tpyna
cocTaBisieT an=6all=6 gomnapoB, u TiojeHed (T), mOpenenbHBIA MPOAYKT Tpyda
KOTOPBIX JocTuraet ar=15aT=15 nosutapoB. Eciu MUHTBUHBI W TIOJNEHHW pabOTaloT,
OHH TOJIy4aloT 3apabO0THYIO TIaTy B pa3Mepe Wiwi JOJUIApOB; B MPOTUBHOM CIy4ae UX
noxon cocrasisier 0 gosmapoB. PRIHOK TpyJa NUHIBUHOB M THOJICHEH SBISETCS
COBEpPIIEHHO KOHKYPEHTHBIM, T.€. HX 3apa0oTHas IiaTa ONpeessieTcsl Kak
IPEAENIbHBIA MPOAYKT JaHHOIO pecypca B JIEHEKHOM BbIpakeHUH. Pupma coryiacHa
HaHUMAaTh Ha pabouyue MecTa C MEHbIIEH 3apruiaToil 0e3 MPOXOXkKACHUS TECTOB, a Ha
MecTa ¢ OOJIBIIIEH 3apIUTaATOM — TOJIBKO TIOCIIE YCIISIITHOM CIauu ONPEACIICHHOTO YHCIIa
TECTOB.

[Tockonmbky ¢upma HaxomutTcs B HOxHOW AMepuke, OHa HE MOXKET OIPEICIUTH,
PabOTHUK KaKOro THUIMAa — MUHTBUH WJIU TIOJIEHb — OyAeT HaHAT. OJIHaKo, Mepell TeM
KaKk TI0JIlaTh CBOE pE3l0OMe, MHHTBHHBI W TIOJEHH MOTYT CAaTh OIPEACICHHOE
KOJIMYECTBO TECTOB, MOATBEPIKAAIONMINX MX HABBIKM B MPOW3BOACTBE KYOHMKOB JIbJA.
[TycTh € — 3TO KOMMYECTBO TECTOB (MOXKET OBITH TOJBKO IIEIBIM YHCIIOM), CIIaHHBIX
MOTEHIIMAILHBIM PAO0OTHUKOM, a KaxkJas TOMNBITKAa CJaTh TECT CTOUT paBHO |
noJimapoB. M3BeCTHO, YTO TIOJIEHW CHAIOT TE€CT C MEPBOM MOMBITKH, T.€. € CAAHHBIX
TECTOB 00XOJATCS UM B CT(€)=ecT(e)=e mosutapoB. [[MHTBUHEI k€ CAAIOT TECT TOIHKO
CO  BTOPOM  TIOMBITKM, ®W WX  M3ACPKKH HA  BBHIMOJHEHUE € TECTOB
IoCTUTaroT cn(e)=2ecll(e)=2e noutapos. Haligure MUHUMaJIbHOE YHUCIO TECTOB,
KOTOpPO€ JOJDKHA BBIOpaTh (upMa, YTOOBI ¢ TOYHOCTHIO OTIEIUTh KaHIUIATOB-
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AHTBAUHOB OT KaHIUIATOB-TIOJIEHEH. YMCIO TECTOB MOXKET OBITH TOJBKO
HATypaJIbHbIM YUCIIOM.

Omeem 6 6ude yucia 3anumiume be3 npooenos, 6be3 eOuHUuy usMepeHus U KaKkux-1uoo
3HAKO8.

OTBer: 5

15. 3agaua 15

B kxommanum mo mnpousBoACTBY KoHGeT Tpyasarcsa 10 paGotHukoB. DyHKIHUA,
MOKa3bIBAOIAsL, CKOJIBKO 4acoB (L) HeoOXoAuMO paboTaTh KaXJA0MYy COTPYIHUKY IS
npousBoacTea Q enunun  KoHder, 3amaéres  ypasHeHmeM Q(L)=50L—-VQ(L)=50L.
N3 nepkKy KOMIIAHUW COCTOSAT JIMIIb U3 3apIUIaThl pAOOTHUKOB, KOTOPAsi COCTaBISAET 5
YCJIOBHBIX JICHEKHBIX €IWHUIl Ha OJHOTO 3aHATOTO B Yac. 3aKOH 3alpeliaet
pabOTHUKY TpyauThcs Oosblie 16 9yacoB B CYTKHM; TakKe€ KOMITAaHUS JIOJDKHA
yBEJIMYMUBATh CTaBKy 3apaboTHoW 1uiatel Ha 20%, ecnu oTpabOTaHHbBIE Yachl
npesbliatoT 10 yacoB B JeHb (IO TMOBBIIIEHHONW CTaBKE 3apruiaTel OynyT
OIJIAUYMBATHCS BCE Yachkl paboThl, B TOM uucie nepsbie 10 yacoB B aeHb). Ha poinke
KOoH(peT HaOMrogaeTCs COBEpIICHHAs KOHKYPCHIMS, IIeHa 3a CAUHHUIly KOH(eT
cocTaBisieT | yCIOBHYHO JCHEXHYI eauHuily. Haiiaure mnpoaoKUTEIbHOCTh
pabouero nHs L (B yacax), KOTopas MO3BOJISIET KOMIIAHUU JOCTHYb MaKCHMAaJbHOM
IpPUOBLITH.

Omeem 6 sude uucia 3anuwume 6e3 npobenos, be3 eOUHUY USMEPEHUS U KAKUX-TUOO
3HAaKo08 (eciu omeem AGNAemMcss OPOOHBIM YUCTIOM, MO €20 He0bX00UMO 3anucamov ¢
NOMOWBIO 0eCAMUYHOU OpoOU, OKpY2ius 00 comulx, Hanpumep, «1,23»).

OTBerT: 10

16. 3agaua 16

WN3Ha4yanbHO PBIHOK TpyJda CTpaHbl X XapaKTEpU30BAJICS YCIOBHUSIMHU COBEPLICHHOMN
KOHKypeHIuu. OpHako pabOTHUKH, KOTOpble OBUTM HEIOBOJBHBI ypOBHEM
3apabOTHOM IUIAThI, OPraHU30BAIN IMPO(COI3 C LEIbI0 MAKCHUMAaJIbHO YBEIUYHUTH
JOXOJl BCEX 3aHATHIX MHAUBUIOB. IlyCTh arperupoBaHHBIN CIPOC HA TPYyZ 3a1aeTcs
ypaBHeHuEeM DL(w)=100-2wDL(w)=100—2w, a arperupoBaHHOE MPEI0KEHUE TpyAa
onuceiBaeTca  (pyHkuuen SL(w)=—4+2wSL(w)=—4+2w. Halimute cymMmy BBITO],
MOJIYYCHHBIX 3aHITHIMUA paOOTHUKAMU (CyMMapHBIA MPUPOCT B 3apIUIaTe Y 3aHITHIX),
U II0TEPb, C KOTOPBIMH CTOJIKHYJINCh YBOJICHHBIE B pe3yjbTaTe OpraHU3alun
npodcoro3a COTPYAHUKU (CyMMapHbIA J10XOJ, KOTOPBIM JMIIWINCH YBOJICHHBIE).
IIpennonaraercs, 4To pabOOTHUKH, NOTEPSBLIME CBOI JOJKHOCTh, HE MOTYT
nepeexarb B JPYrylo CTpaHy U nonydaroT W=0w=0.

Omeem 6 6ude uucia 3anuwume 6e3 npobenos, 6e3 eOuHUY UMePeHUs: U KaKux-iuoo
3HAKO08 (eciu omeem ABNAEMC OPOOHBIM YUCIOM, MO €20 He0OX0OUMO 3aNUcCams C
HOMOWBIO 0eCAMUYHOU OpoOU, OKpYeaue 00 comulx, Hanpumep, «1,23»). Eciu omeem

L3 »

AGAENMCA ompuyameslbHblM YUCIOM, 3anuiiume eco Co SHAKOM — .
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OTBeT: 0
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	Что из приведенного ниже соответствует принципам “зеленого” потребления?
	8. Задача 8
	Семье Ильиных предстоит покупка квартиры. Они выбирают между двумя вариантами жилья, X и Y, аналогичной площади и планировки, но находящихся в разных районах города (инфраструктура этих районов одинакова). Из более дорогой квартиры Х Ильины могут дойти до работы пешком, тогда как из более дешевой квартиры Y им придется добираться на общественном транспорте. При принятии решения Ильины смотрят только на финансовые аспекты покупки. Какие из перечисленных ниже аспектов они примут во внимание?
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	Что из перечисленного может играть роль денег?
	10. Задача 10
	Жители региона X любят есть макароны с сыром и никак иначе. Какие из перечисленных событий, скорее, приведут к изменению равновесия на совершенно конкурентном рынке макарон при прочих равных условиях?
	11. Задача 11
	Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
	12. Задача 12
	Аристарх Ксенофонтович хочет купить ноутбук. Известно, что в ближайшем магазине компьютерной техники A ноутбук стоит a рублей, но сейчас его можно приобрести со скидкой x%. Аристарх Ксенофонтович знает, что в магазине B тот же ноутбук стоит b < a рублей. Однако, магазин B находится очень далеко от его дома, и поездка туда и обратно занимает два с половиной часа. В час Аристарх Ксенофонтович зарабатывает c рублей. При каком значении скидки x (в процентах) Аристарху Ксенофонтовичу безразлично, приобрести ноутбук в магазине А или в магазине В, если известно, что a = 15 000 рублей, b = 10 000 рублей, а c = 500 рублей? Считайте, что затраты времени на поездку в магазин А равны 0.
	13. Задача 13
	Компания АО «Сиба-ину», специализирующаяся на производстве собачьего корма, выпустила акции в количестве 50 тыс. штук. Ставка налога на прибыль равна 20%, а прибыль компании составила 500 млн. рублей. Компания решила вложить часть прибыли, сохранившейся после уплаты налогов, в строительство цеха по фасовке корма, а всю оставшуюся сумму направила на выплату дивидендов. Считая, что на строительные работы было потрачено 150 млн. рублей, рассчитайте величину дивиденда (в рублях) на одну акцию.
	14. Задача 14
	Одна дыня стоит 100 рублей, вторую продают со скидкой 5% от начальной цены, третью – со скидкой 10% от начальной цены, четвертую – со скидкой 15% от начальной цены и т.д. У покупателя есть 1000 рублей, и на эту сумму он покупает максимально возможное количество дынь (считайте, что запас дынь у продавца неограничен). Какую скидку (в процентах) в среднем получит покупатель?
	1. Задача 1
	Жители страны А пьют либо чай, либо кофе, причем кофе принято пить исключительно с печеньем, а чай – с конфетами. Из-за политического конфликта со страной Б, являющейся основным поставщиком чайных листьев, чай в стране А резко подорожал. Как при прочих равных изменился спрос на другие продукты при прочих равных условиях?
	2. Задача 2
	Какой фактор производства для фирмы принято рассматривать постоянным в краткосрочном периоде?
	3. Задача 3
	Функция общих издержек фирмы Х имеет вид TC(q)=2q+4q+2TC(q)=2q+4q+2. Тогда средние переменные издержки выпуска q=2q=2 единиц составляют:
	4. Задача 4
	Страны А и Б производят компьютеры и рис. Используя одинаковое количество ресурсов, страна А может произвести 100 компьютеров или 50 тонн риса, а страна Б – 50 компьютеров или 150 тонн риса. Альтернативные издержки производства каждого товара постоянны. При каком уровне относительных цен, выраженных как P=PРисPКомпьютерыP=PРисPКомпьютеры, возможна взаимовыгодная торговля между странами А и Б?
	5. Задача 5
	Предположим, что в государстве М. функция спроса на шоколад задана уравнением Q(p)=98−4pQ(p)=98−4p, а функция предложения – уравнением Q(p)=14+2pQ(p)=14+2p, где что рр - цена измеряется в д.е., а QQ – количество шоколада в плитках. Правительство решает установить на него фиксированную цену на шоколад, равную 10 д.е. за плитку шоколада. Тогда на рынке шоколада будет наблюдаться:
	6. Задача 6
	Какие из приведенных ниже утверждений верны применительно к рынку монополистической конкуренции?
	7. Задача 7
	Что из нижеперечисленного НЕ входит в факторы переменных издержек производства?
	8. Задача 8
	У Ивана Васильевича есть 100 руб., которые он хочет инвестировать на 1 год. Какие из приведенных ниже стратегий принесут ему одинаковую доходность?
	9. Задача 9
	Выберите блага, которые не обладают свойством неконкурентности:
	10. Задача 10
	Выберите верные утверждения относительно производственного процесса машиностроительного завода:
	11. Задача 11
	Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
	12. Задача 12
	Текущий располагаемый доход Ивана Васильевича составляет 1000 долларов. Заплатив 100 долларов, Иван Васильевич может заключить сделку “своп”, которая даст ему право продать валюту через 2 года по заранее определенному курсу: 1 доллар – 62 рубля. Кроме того, Иван Васильевич может обменять доллары на рубли по курсу 1 доллар – 50 рублей и положить их на двухлетний рублёвый банковский депозит с годовой ставкой 5% (проценты капитализируются раз в год). Найдите, какова будет минимальная сумма денег (в рублях) на руках у Ивана Васильевича через 2 года, если он выбирает инвестиционный вариант, приносящий наибольшую доходность.
	13. Задача 13
	Одна дыня стоит 100 рублей, вторую продают со скидкой 5%, третью – со скидкой 10% от первоначальной стоимости дыни, четвертую – со скидкой 15% от первоначальной стоимости дыни и т.д. У покупателя есть 1000 рублей, и на эту сумму он покупает максимально возможное количество дынь (считайте, что запас дынь у продавца неограничен). Какую скидку (в процентах) в среднем получит покупатель?
	14. Задача 14
	В компании по производству конфет трудятся 10 работников. Функция, показывающая, сколько часов (L) необходимо работать каждому сотруднику для производства Q единиц конфет, задаётся уравнением Q(L)=50L−−√Q(L)=50L. Издержки компании состоят лишь из зарплаты работников, которая составляет 5 условных денежных единиц на одного занятого в час. Закон запрещает работнику трудиться больше 16 часов в сутки; также компания должна увеличивать ставку заработной платы на 20%, если отработанные часы превышают 10 часов в день (по повышенной ставке зарплаты будут оплачиваться все часы работы, в том числе первые 10 часов в день). На рынке конфет наблюдается совершенная конкуренция, цена за единицу конфет составляет 1 условную денежную единицу. Найдите продолжительность рабочего дня L (в часах), которая позволяет компании достичь максимальной прибыли.
	1. Задача 1
	Рассмотрим конкурентный рынок товара X, для которого заданы следующие функции спроса и предложения:
	2. Задача 2
	Кривая спроса задается уравнением Q(p)=2pQ(p)=2p. Тогда эластичность спроса по цене:
	3. Задача 3
	Известно, что предельные издержки фирмы-совершенного конкурента равны средним издержкам при любом объеме выпуска, а постоянные издержки отсутствуют. При подсчете предельной прибыли оказалось, что она положительна. Тогда для увеличения прибыли фирме необходимо:
	4. Задача 4
	Известно, что машиностроительного завода общие издержки имеет вид TC(q)=3q+9q+1TC(q)=3q+9q+1. Тогда средние переменные издержки выпуска q=3q=3 единиц составляют:
	5. Задача 5
	В стране N доходы населения распределены между тремя равными по численности группами. Известно, что группа 1 получает 10% доходов общества, группа 2 – 50% доходов общества, группа 3 – 40% доходов общества. Чему приблизительно равен коэффициент Джини в стране N?
	6. Задача 6
	Страны А и Б производят компьютеры и рис. Используя одинаковое количество ресурсов, страна А может произвести 100 компьютеров или 50 тонн риса, а страна Б – 50 компьютеров или 150 тонн риса. Альтернативные издержки производства каждого товара постоянны. При каком уровне относительных цен, выраженных как P=PРисPКомпьютерыP=PРисPКомпьютеры, возможна взаимовыгодная торговля между странами А и Б?
	7. Задача 7
	Какие из перечисленных типов благ соответствуют критериям исключаемости и неконкурентности?
	8. Задача 8
	Кого можно отнести к категории структурных безработных?
	9. Задача 9
	Что при прочих равных условиях скорее всего приведет к снижению заработной платы работников фирмы?
	10. Задача 10
	Пусть XX – автомобили, YY – топливо, а PXPX и PYPY – цены указанных товаров. Выберите все возможные функции, которые могут характеризовать спрос на автомобили как функцию от PXPX и PYPY:
	11. Задача 11*
	Кривая Лоренца задается следующим образом:
	12. Задача 12
	Выберите верные утверждения:
	13. Задача 13
	В стране N рынок автомобилей монополизирован. Обратная функция спроса на автомобили имеет вид p(Q)=30−2Qp(Q)=30−2Q, тогда как общие издержки монополиста задаются функцией TC(Q)=2Q+2Q2TC(Q)=2Q+2Q2. В стране N принято иметь по две машины в семье, поэтому семья никогда не приобретает один автомобиль. Государство знает, какое количество автомобилей планирует выпустить монополист, но считает, что автомобили должны приобрести хотя бы на одну семью больше, чем будет обеспечено монополией. Какую минимальную аккордную субсидию должно предложить монополисту государство, обязав его выпустить больше автомобилей, чтобы еще одна семья обзавелась машинами. Считайте, что если прибыль от двух выпусков одинакова, монополист всегда выбирает бОльший из них.
	14. Задача 14*
	Фирма-совершенный конкурент, находящаяся в Южной Америке, желает нанять работника для производства кубиков льда в Антарктиде. Один кубик льда стоит 1 доллар (допустим, что расходы по транспортировке товара из Антарктиды в Южную Америку равны нулю). В качестве потенциальных работников фирма рассматривает пингвинов (П), чей предельный продукт труда составляет aП=6aП=6 долларов, и тюленей (Т), предельный продукт труда которых достигает aТ=15aТ=15 долларов. Если пингвины и тюлени работают, они получают заработную плату в размере wiwi долларов; в противном случае их доход составляет 0 долларов. Рынок труда пингвинов и тюленей является совершенно конкурентным, т.е. их заработная плата определяется как предельный продукт данного ресурса в денежном выражении. Фирма согласна нанимать на рабочие места с меньшей зарплатой без прохождения тестов, а на места с большей зарплатой – только после успешной сдачи определенного числа тестов.
	15. Задача 15
	В компании по производству конфет трудятся 10 работников. Функция, показывающая, сколько часов (L) необходимо работать каждому сотруднику для производства Q единиц конфет, задаётся уравнением Q(L)=50L−−√Q(L)=50L. Издержки компании состоят лишь из зарплаты работников, которая составляет 5 условных денежных единиц на одного занятого в час. Закон запрещает работнику трудиться больше 16 часов в сутки; также компания должна увеличивать ставку заработной платы на 20%, если отработанные часы превышают 10 часов в день (по повышенной ставке зарплаты будут оплачиваться все часы работы, в том числе первые 10 часов в день). На рынке конфет наблюдается совершенная конкуренция, цена за единицу конфет составляет 1 условную денежную единицу. Найдите продолжительность рабочего дня L (в часах), которая позволяет компании достичь максимальной прибыли.
	16. Задача 16
	Изначально рынок труда страны Х характеризовался условиями совершенной конкуренции. Однако работники, которые были недовольны уровнем заработной платы, организовали профсоюз с целью максимально увеличить доход всех занятых индивидов. Пусть агрегированный спрос на труд задается уравнением DL(w)=100−2wDL(w)=100−2w, а агрегированное предложение труда описывается функцией SL(w)=−4+2wSL(w)=−4+2w. Найдите сумму выгод, полученных занятыми работниками (суммарный прирост в зарплате у занятых), и потерь, с которыми столкнулись уволенные в результате организации профсоюза сотрудники (суммарный доход, который лишились уволенные). Предполагается, что работники, потерявшие свою должность, не могут переехать в другую страну и получают w=0w=0.

